

## 在疫情影響之下，德國柏林邦決定延長大學之學習年限

駐德國代表處教育組

由於新冠狀病毒疫情的關係，德國大學在今年度上學期無法進行常規性教學，因此越來越多的邦政府決定一次性地延長一學期的時間。現在，柏林邦議會也對此通過相關的法令。

將近 20 萬名的柏林大學生即將獲得紓解：柏林邦議會已針對法令草案達成決議，並將對「因 2020 夏季學期（上學期）中所受到的限制」順延一學期。

對於在上個學期於德國首都註冊的大學生而言，現在「都將多延長一個學期的『個人化法定就讀時間』」，此訊息由柏林市長暨柏林學術廳邦議員 Michael Müller 以推特公開表示。

柏林學術廳的聲明中表示，藉此將能確保「在 2020 年夏季學期因受限於疫情大流行以及相關的學習延宕，將無損學生們申請大學生助學金（簡稱 BAFöG）的最高時限」。同時過去的這學期將不算作專業的學習 - 並且某些學科能夠延後考試時間，而已經通過的考試則仍然算數。

### 「儘可能減少損害」

上述最新法令應能確保「他們（指學生）經由此特殊情形而能儘可能地減少損害」，市長 Müller 表示。因為他知道，在過去幾個月他們（學生）面臨了許多挑戰。

而對於未來由於大流行而導致的學習流程則一樣根據法令辦理：如果未來發生由於大流行而導致學習流程的延滯，將一樣根據此法辦理：若未來再發生一次時程上的干擾時，可重新作出議會決定，並對「個人化的法定就讀時間」進行調節 - 而不需採用全新大學法。

德國某些其他邦的大學也已經在過去幾週中完成新規定，並已確定本學期內的大學生助學金和法定就讀時間將不予以核算。舉凡巴登符騰堡、巴伐利亞、黑森及北萊茵-西伐利亞邦等邦均已實現上述的相關決議。

撰稿人/譯稿人：黃亦君

資料來源：德國明鏡週刊（Spiegel）網頁新聞